

临汾日报

LINFEN RIBAO



中共临汾市委机关报 临汾日报社出版

山西省一级报纸 临汾新闻网网址: http://www.lfxw.com

2021年6月

4

星期五
辛丑年四月廿四

国内统一连续出版物号

CN 14-0024

代号 21-58

第11902期

今日4版

习近平向上海合作组织民间友好论坛致贺信

新华社北京6月3日电 6月3日,国家主席习近平向上海合作组织民间友好论坛致贺信。

习近平强调,我在去年11月提出举办上海合作组织民间友好论坛的倡议,得到各成员国热烈响应和积极支

持。相信论坛将成为各方增进了解、深化友谊、加强合作的重要平台。

习近平指出,希望各方秉持“上海精神”,坚守初心,同舟共济,守望相助,深化合作,要发挥民间外交优势,拓宽各国人民心灵沟通渠道,为上海

合作组织发展作出积极贡献。

上海合作组织民间友好论坛由中国人民对外友好协会、湖北省人民政府、上海合作组织睦邻友好合作委员会共同主办,当日在湖北省武汉市开幕,主题为“促进民间友好,传承‘上海精神’”。

市委常委会召开会议

闫晨曦主持

本报讯(记者 张浩)6月3日上午,市委常委会召开会议,传达全省领导干部会议精神。市委书记闫晨曦主持会议。

会议指出,这次省委主要领导同志的调整,是以习近平同志为核心的党中央从大局出发,通盘考虑、慎重研究决定的,充分体现了党中央对山西工作的高度重视和对山西干部群众的亲切关怀。对于党中央的决定,全市各级领导干部

要坚决拥护、坚决服从,自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在各项工作中毫不动摇贯彻落实党中央决策部署,不打任何折扣。

会议强调,要认真学习领会全省领导干部会议精神,特别是省委书记林武的重要讲话精神,切实把会议精神转化为谋划转型、推进发展的具体举措和实际行

动,确保省委决策部署在临汾全面贯彻执行到位。一要进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,真正把对党绝对忠诚的要求落实到行动上。二要始终把发展作为第一要务,坚定高质量转型发展信心,持续发力,久久为功,确保“十四五”实现转型出雏型的目标。三要持之以恒全面深化改

革,健全创新工作机制,打造人才创新“洼地”,努力把临汾的比较优势转化为后发优势、竞争优势。四要坚持以人民为中心的发展思想,把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为一切工作的出发点和落脚点,全力抓好群众关注的普惠性、基础性、兜底性民生工程。五要深入贯彻新时代党的建设总要求,严格遵守党内政治生活准则,认真落实中央八项规定精神,筑牢廉洁从政的思想防线。

本报讯(记者 张浩)6月3日上午,市委平安临汾建设领导小组召开2021年第二次会议,传达省委平安山西建设领导小组2021年第四次暨省扫黑除恶专项斗争领导小组2021年第一次会议、全省建安100周年安保维稳誓师大会暨省委平安山西建设领导小组2021年第五次会议精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记闫晨曦主持会议并讲话。市领导李云峰、黄巍、陈小洪、袁振旭、李朝旗、郭行杰、王渊、曹晓亮、郝志祥、王国庆、程明温,市人民检察院检察长马红彬出席。

会议指出,今年是中国共产党成立100周年,隆重热烈庆祝中国共产党成立100周年,是今年党和国家政治生活中的大事,举国关注、举世瞩目。各级各部门要进一步提高政治站位,深入贯彻习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述,统筹发展和安全两件大事,把做好全市安全稳定工作作为践行“两个维护”的政治考验,作为对政治判断力、政治领悟力、政治执行力的现实检验,作为党史学习教育成果的重要体现,进一步强化底线思维、树牢风险意识,坚决把思想和行动统一到党中央、省委和市委决策部署上来,不折不扣推动各项任务落实。

会议强调,要深入推进扫黑除恶专项斗争常态化,充分发挥各成员单位的作用,持续深挖黑恶线索,深化重点行业领域整治,抓住关键点,打好组合拳,始终保持对黑恶势力违法犯罪严打高压态势。要坚持打防并举,依法严惩电信网络诈骗犯罪,压实行业监管责任,铲除犯罪滋生土壤,坚决遏制电信网络诈骗犯罪高发势头。要突出工作重点,紧紧聚焦影响我市社会大局稳定的突出问题,以社会治安、经济民生、农业农村“三大领域”打击整治专项行动为抓手,切实抓好维护政治安全、非法宗教整治、突出治安问题治理、公共安全管理、“两委”换届选举秩序整治等工作,努力创造安全稳定的社会环境。

会议指出,全市各级各部门要把做好庆祝建党100周年安保维稳工作摆在突出位置,深刻把握当前安全稳定形势的新变化、新特点,紧紧围绕“五个严防”“五个确保”的目标要求,狠抓重点领域、重点行业、重点人员、重点物品管控,严格落实属地责任、部门责任、岗位责任,尽锐出战、全力以赴,扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作,以优异成绩迎接建党100周年。

市委平安临汾建设领导小组召开二〇二一年第二次会议

闫晨曦主持

市委中心组召开学习会

闫晨曦主持

本报讯(记者 张浩)6月3日,市委书记闫晨曦主持召开市委中心组学习会,学习习近平总书记近期重要文章、重要讲话。市领导李云峰、黄巍、陈小洪、袁振旭、李朝旗、郭行杰、王渊、曹晓亮、郝志祥、程明温出席。

会议集体学习习近平总书记《求是》杂志上发表的重要文章《用好红色资源,传承好红色基因,把红色江山世

世代代传下去》、习近平总书记在广西考察时的重要讲话精神、习近平总书记在中共中央政治局第二十九次集体学习时的重要讲话精神、习近平总书记在《文史哲》编辑部全体编辑人员的回信、习近平总书记在推进南水北调后续工程高质量发展座谈会上的讲话、习近平总书记在全球健康峰会上的讲话,重温习近平总书记视察山西重

要讲话精神,重温习近平总书记重要文章、重要讲话,分别对党史学习教育、经济高质量发展、乡村振兴、生态文明建设、南水北调工程、疫情防控、弘扬中华优秀传统文化等工作提出了新的更高要求。各级各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,及

时跟进学习习近平总书记重要活动、重要讲话的讲话及指示精神,经常重温习近平总书记视察山西重要讲话重要指示和“三篇光辉文献”精神,用心领会和感悟习近平总书记的为民情怀、历史担当和务实作风,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断把学习成效转化为推动全市高质量转型发展的工作实效。

展示丰硕成果 承载政协记忆

政协“史书”——《临汾市政协志》首发式举行

本报讯(记者 张玉萍)经过两年多编纂,《临汾市政协志》已正式编印出版。6月3日上午,市政协举行《临汾市政协志》首发式。市政协主席张建平,副主席杨安虎、杨忠华、贾二元,王阿家、李云岗、王金龙出席。张建平、杨安虎分别主持开幕式、闭幕会。

《临汾市政协志》的编纂发行是四届市政协文史工作的重大成果,这部志书全面回顾了临汾市政协成立20多年来的发展过程和市政协成立20多年来的履职历程,分上、中、下三册,共计300余万字,是一部能够承载临汾

政协记忆的政协“史书”。它的出版,填补了临汾政协工作无专业性典籍的空白,对于加强文史资政工作,提高政协履职水平,激发政协委员参政议政热情,研究人民政协理论,探索政协工作规律,推动政协事业发展将起到新的促进作用。

首发式上,李云岗介绍了《临汾市政协志》的成书过程;向7位特邀编辑颁发了纪念证书;向市委宣传部、市委统战部、市行政审批服务管理局、市委党史研究室(地方志研究室)、市图书馆等部门、单位进行了赠书。

贾二元指出,在今后的政协工作中,要以《临汾市政协志》的出版和发行为契机,进一步加强和完善政协工作,在政治引领、资料收集、“修志为用”上下功夫,继承和发扬历届政协形成的优良传统和宝贵经验,在继承中探索、在探索中创新、在创新中发展,努力开创政协事业的新局面,为推动我市高质量发展作出政协新的更大贡献。

市政协常委、部分政协委员,各县(市、区)政协主席和各民主党派负责人,以及市直有关单位负责人也参加了首发式。

市政协四届二十三次常委会会议举行

审议通过《关于加快推进我市文旅产业融合发展的建议报告》

本报讯(记者 张玉萍)6月2日至3日,市政协四届二十三次常委会会议举行,围绕推进文旅融合发展、大力发展文旅产业协商议政,审议通过《关于加快推进我市文旅产业融合发展的建议报告》。

市政协主席张建平,副主席杨安虎、杨忠华、贾二元,程明温、王阿家、李云岗、王金龙出席会议。张建平、杨安虎分别主持开幕式、闭幕会。

市委常委会、常务副市长潘海燕,市发改委、市规划和自然资源局、市生态环境局、市住建局、市交通运输局、市水利局、市文旅局、市行政审批服务管理局负责人应邀参加开幕式。

会上,潘海燕代表市政府通报了全市文旅产业融合发展工作情况;贾二元作了《关于加快推进我市文旅产业融合发展的建议报告(讨论稿)》的说明;6位常委、委员围绕推进全市文旅产业融合发展进行了大会议政发言,他们站在不同角度,对推进全市文旅产业融合发展提出了许多有价值的意见建议。

会议经过分组讨论、小组代表发言后,审议通过了《关于加快推进我市文旅产业融合发展的建议报告》;审议通过了人事事项。

张建平强调,推进文旅融合发展,做强做优文旅产业,是实现临汾高质量发展、建设省域副中心城市的重要支撑,是市政协有效履职的重大课题。各级政协组织、广大政协委员要进一步增强政治责任感、历史使命感、时代紧迫感,充分发挥政协职能优势,围绕文旅融合发展课题持续关注、持续发力,聚焦热点难点,深入调查研究,大力宣传推介,积极投身参与,在建言资政和凝聚共识上双向发力,以人民政协力量助推全市文旅产业高质量发展。要高水平加强政协队伍建设,增强政治意识、学习意识、担当意识、实效意识、自律意识,树立政协良好形象。要高标准做好全年政协各项工作,围绕中心抓落实、突出重点抓落实、上下联动抓落实,改进作风抓落实,立足更高起点、对标一流标杆,奋力推动全市政协工作开创新局面。

各县(市、区)政协主席、市政协各工作机构负责人列席会议。



初夏时节,吉县桑娥牡丹园里的牡丹迎来采摘期。近年来,该园区以生态农业为基,以光伏发电为主,开创了“药用牡丹+光伏”的“农光互补”模式,收到了良好的经济和社会效益。本报记者 郝海军 摄

第三十届(2020年度)山西新闻奖评选结果揭晓

本报8件作品获奖

本报讯(记者 郑红卫)日前,由山西省新闻工作者协会组织的第三十届(2020年度)山西新闻奖评选结果揭晓。本报选送的8件作品获奖,其中一等奖2件、二等奖3件、三等奖3件。

山西新闻奖是经山西省委宣传部批准,山西省新闻工作者协会主办的

全省性年度优秀新闻作品最高奖,每年评选一次。来自全省新闻媒体的356件新闻作品获本届山西新闻奖。其中:特别奖5件,一等奖93件,二等奖117件,三等奖141件。本报选送的通讯《一场跨越600公里的战“疫”支援》(作者:侯秀娟 贾晓梅 郝海军)

《水!水!水!——永和县脱贫攻坚水之战纪实》(作者:高秀云 柴云祥 霍壮)荣获一等奖;消息《一门三代护信念 二十一人保家卫国》(作者:姜秀丽 张春茂),通讯《偃老头帽“穷帽”》(作者:高峰 张春茂)、“土专家”新发明“摊晒机”真威武》(作者:祁欣)荣获二等奖;通讯《史家沟村“椒”响曲》(作者:陈明 亢亚莉)《农民喜欢的“金种子”》(作者:贾晓梅 范韶华 宋海华),新闻论文《党媒宣传为引导助力脱贫攻坚》(作者:高峰)荣获三等奖。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

激发爱国情怀 凝聚奋进力量

我市录制“永远跟党走”好基地讲好故事——爱国主义教育基地故事会

本报讯(记者 张玉萍 霍壮)6月3日下午,由市委宣传部主办、临汾广播电视台承办的“永远跟党走”好基地讲好故事——爱国主义教育基地故事会在临汾大剧院录制。市委常委、宣传部部长李朝旗现场审查录制情况。

在永和,在黄河岸边,红军东征留下了可歌可泣的英勇传奇,铸就了波澜壮阔的光彩史诗,故事会录制在故事《毛主席来过咱永和》的讲述中拉开帷幕。随后,《英雄的油耳山》《王光的故事》《血染黄土坡》《刻在霍山之巅的丰碑》《永远盛开的英雄花》《一块蓝手帕》《忠诚 信仰的力量》《两地书》这些发生在平遥大地上、感人至深的故事,讲述了一代代平遥儿女坚定理想信念,为民族独立和党的事业不畏牺牲、勇往直前的英雄事迹。一个个好故事豪迈壮烈、悲情动人,在静静的聆听中使人感

受到力量、感受到温暖,激发着临汾儿女的爱国情怀。

开展“好基地讲好故事”,是深入贯彻落实习近平总书记《用好红色资源,传承好红色基因,把红色江山世代传下去》重要文章精神的具体举措。为了进一步在全市上下掀起党史学习教育的热潮,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,传承红色基因,从党史中汲取奋进的力量,市委宣传部筛选历年优秀故事,组织开展此次“永远跟党走”好基地讲好故事——爱国主义教育基地故事会录制,继承革命传统、弘扬革命精神,激励全市上下在市委、市政府的坚强领导下,凝心聚力、攻坚克难,担当实干、开拓进取,奋力谱写我市高质量高质量发展新篇章,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

强化党性锻炼 筑牢政治忠诚

市政府办公室开展主题党日活动

本报讯(记者 张春茂)近日,市政府办公室机关党委组织党员干部赴曲沃县石桥堡红色教育基地开展了“重温红色记忆,汲取奋进力量”主题党日活动。

在石桥堡红色教育基地,参加主题党日活动的党员干部们重温了入党誓词,参观了新时代文明实践站,开展了党史专题教育,学习了《中国共产党简史》中关于十八大以来的历史,进行了《习近平新时代中国特色社会主义思想

思想学习问答》知识问答,并参观了抗战地道、石桥堡革命纪念馆、红色研学基地——桥山书院,观看了抗战情景剧等。

市政府办公室机关党委负责人表示,开展此次主题党日活动,旨在强化党性锻炼,筑牢政治忠诚,推动党史学习教育走深走实,把党史学习教育成效转化为推动我市高质量发展强大动力。